



12 апреля 2009 г. исполнилось 70 лет Владимиру Николаевичу Шабалину — доктору мед. наук профессору академику РАМН директору Российского геронтологического научно-клинического центра Минздравсоцразвития РФ.

В 1962 г. В. Н. Шабалин окончил лечебный факультет 1-го Ленинградского медицинского института. С 1962 по 1965 г. работал практическим врачом в Омсукчанской районной больнице Магаданской обл. В 1965 г. поступил в аспирантуру при Ленинградском НИИ гематологии и переливания крови. После окончания аспирантуры (1969—1975 гг.) находился на различных научных должностях Ленинградского НИИ гематологии и переливания крови (научный сотрудник, ученый секретарь института, зам. директора по научной работе). С 1975 по 1985 г. В. Н. Шабалин возглавлял этот институт. С 1985 по 1992 г. — он начальник Главного научного управления Минздрава России, а с 1991 по 1993 г. — директор НИИ клинической и экспериментальной иммунологии Минздрава России. В период 1993—1996 гг. В. И. Шабалин — зам. министра здравоохранения РФ (курация науки и образования). С 1996 г. по настоящее время он директор Российского геронтологического научно-клинического центра Минздравсоцразвития РФ. В 1969 г. В. Н. Шабалин защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата мед. наук, в 1974 г. — доктора мед. наук. В 1980 г. В. Н. Шабалину присвоено звание профессора по специальности «Гематология и переливание крови», в 1986 г. он избран членом-корр., а в 1995 г. — академиком

РАМН по специальности «Экспериментальная гематология и трансфузиология».

В своей научной деятельности В. Н. Шабалин основное внимание уделяет исследованиям по экспериментальной и клинической гематологии и иммунологии: фундаментальное и прикладное изучение крови в норме и при различных нарушениях кроветворения и заболеваниях иммунной системы, разработке в области фундаментальной и клинической геронтологии. В течение последних 20 лет В. Н. Шабалиным (с группой сотрудников) создано новое научное направление «Морфология биологических жидкостей», которое раскрывает важные перспективы в области теоретической медицины и в клинической практике, является инновацией мирового уровня.

Результаты исследований В. Н. Шабалина широко отражены в периодических научных изданиях как в нашей стране, так и за рубежом, и представлены на многих международных, республиканских конгрессах, конференциях, симпозиумах. Он автор более 500 печатных работ, девяти монографий, имеет 57 патентов.

В. Н. Шабалин большое внимание уделяет подготовке научных кадров: под его руководством выполнены 21 докторская и 29 кандидатских диссертаций. Он активно участвует в решении общих вопросов организации научных исследований: являлся председателем Ученого совета Минздрава России, главным гематологом Минздрава РСФСР, председателем Всесоюзного и Всероссийского научных медицинских обществ гематологов и трансфузиологов, председателем секции «Геронтология» Ученого медицинского совета Минздрава РФ, председателем межведомственного научного совета. В настоящее время Владимир Николаевич Шабалин — член редакционных коллегий ряда научных журналов, газеты «Медицинский вестник».

В. Н. Шабалин лауреат Государственной премии СССР (1978 г.), заслуженный деятель науки РФ (1999 г.). За заслуги перед отечественным здравоохранением В. Н. Шабалин награжден: орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени, орденом Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета», медалью «За заслуги перед Отечеством» здравоохранением», медалью К. Э. Циолковского «За заслуги перед отечественной космонавтикой», рядом памятных медалей и почетных знаков.

*Редколлегия журнала «Клиническая медицина» сердечно поздравляет В. Н. Шабалина с юбилеем и желает многих лет дальнейшей творческой жизни.*